Vragen Deel 3 : de Zon

1.  [2] Welk van de volgende beweringen is juist ?










( [A] de magnetische cyclus van de Zon duurt 11 jaar ;   [B] de magnetische cyclus van de Zon duurt 22 jaar ;  de magnetische cyclus van de Zon duurt 27 dagen ;  de magnetische cyclus van de Zon duurt 1 jaar )

2.  [2] Waarom dragen coronale gaten die naam ?






([A] Er is minder plasma aanwezig tengevolgde van de open magnetische veldstructuur waardoor deze plaatsen minder X- en EUV-stralen uitzenden, [B] ze bevatten totaal geen plasma, [C] ze produceren geen zonnewind, [D] het plasma van de rest van de corona convergeert naar deze regio via magnetische lussen)

3.  [1] De temperatuur in de atmosfeer van de Zon :






([A] neemt af weg van de Zon ; [B] neemt toe weg van de Zon ; [C] neemt eerst af om daarna terug toe te nemen weg van de Zon, [D] is constant)  [image: image7.png]Afstand (Zonnestraal)
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4.  [1] In welke klassen in X-stralen worden zonnevlammen ingedeeld ?

([A] O B A F G K M ; [B] A B C M X ; [C] H He C N Fe ; [D] W O L  F)
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5.  [4] Een ruimtesonde rond de planeet Mars (orangje bol), heeft een protondetector aan boord, terwijl een analoge sonde rond de Aarde (blauwe bol) draait. Een zonnevlam produceert een protonstorm. Bij welk van de volgende planetaire configuraties, A, B, C ou D, zullen beide sondes de protonen waarnemen? De Zon wordt voorgesteld door de gele ster.
([A] A ; [B] B ; [C] C ; [D] D)
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6. [4] Een zonnevlam vindt plaats op de zon op het ogenblik dat de afstand Aarde-Zon exact 1 astronomische eenheid is. Tijdens deze vlam worden er ook elektronen versneld. Ze worden gedetecteerd door een instrument aan boord van een satelliet in een baan rond de Aarde. Deze elektronen hebben relativistische snelheden en vliegen met een snelheid die 85 % van de snelheid van het licht bedraagt. Hoeveel tijd doen ze erover om de Aarde te bereiken?

([A]  t< 8 min 19s,  [B]  t= 8 min 19s, [C]  t= 9 min 34s, [D]  t> 9 min 34s)
7. [2] Welk van de volgende beweringen is juist ? Het magneetveld van de Zon


([A] bevindt zich enkel binnen de Zon, t.t.z onder de fotosfeer ; [B] strekt zich uit tot 10 keer de straal van de zon, en is afwezig bij grotere afstanden van de Zon; [C] strekt zich verder uit dan de afstand Zon-Aarde ; [D] strekt zich uit tot het oneindige)

8.  [3] Gebruik makend van beelden van de LASCO coronograaf worden een reeks metingen van een CME front-afstand  uitgevoerd (zie table en curve hieronder). Wat is de raming van de snelheid van de CME?

([A] 1302 km/s ; [B] 586 km/s ; [C] 2305 km/s ; [D] 892 km/s)

Afstand van het CME-front in functie van de tijd:

	Tijd (min)
	0
	8
	16
	24
	32
	40
	48
	56

	Afstand Rs
	1,780
	2,577
	3,482
	4,282
	5,325
	6,205
	6,870
	8,172
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9. [3] Er word een CME waargenomen met een uitbarstingssnelheid van 540km/s. Wat is, volgens de curve LASCO/Wind hieronder weergegeven (x-as : snelheid van de CME ; y-as : reistijd), de geschatte reistijd die de CME nodig heeft om de Aarde te bereiken? (bereken tot op 1/10e dag juist)

               ([A] 3,5 d ; [B] 4,5 d; [C] 2,8 d; [D] 3,0 d)
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10. [1] Hoeveel procenten varieert de energetisch belichting van de zon tijdens zijn cyclus ? ([A] 2%, [B] 0.1%, [C] 0.003%, [D] een miljoenste)

11.  [2] Zonder de zonnewind, zou de Aardse magnetosfeer bestaan ?

               ([A] Ja, ze zou identiek zijn ; [B] Neen, want ze wordt gevormd door de interactie tussen de zonnewind en het Aards magnetisch veld ; [C] Ja, maar ze zou een andere vorm hebben;  [D] Neen, want de zonnewind genereert het Aards magnetisch veld)
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12. [1] Waarom worden optische zonnetelescopen op een toren geplaatst? 

     ([A] Om de turbulentie-effecten, te wijten aan de verhitting van de lucht ter hoogte van de grond, te verminderen ; [B] opdat het zicht niet belemmerd zou worden door andere gebouwen ; [C] om de camera’s beter af te koelen, want de temperatuur daalt met de hoogte ; [D] om de internationale normen voor bebouwing te respecteren) 
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